

# Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Всемерно развивать товарооборот

Всемерно развитие товарооборота, уловление растущих потребностей населения в промышленных и промышленных товарах является одной из важнейших задач послевоенной сталинской пятилетки.

После проведения денежной реформы и отмены карточной системы резко увеличился приток сельскохозяйственной продукции на колхозный рынок нашего города, а рыночные цены значительно снизились. Вместе с тем возросла и требовательность покупателей. Поэтому перед работниками торговли и перед предприятиями промышленных предприятий и артелей теперь выдвигаются огнестрельные задачи по дальнейшему развитию товарооборота.

В новых условиях нужно и работать по-новому. К сожалению, некоторые наши работники перестраиваются слишком долго, а иные все еще продолжают трудиться по-старинке. Артель «Швейник», к примеру, попрежнему выпускает не то, что спрашивают потребители, а то, что годится самой артели. Слишком дороги и не высокачественные многие изделия артели имени Ильинича, артели им. Анджинского, цеха ширпотреба мясокомбината, шоризобувной фабрики, не всегда полноценны продукция ряда других предприятий и артелей.

Есть и такие люди, которые идут го путь наименьшего сопротивления. Так, например, артель «Зернохлеб» не снижает, а увеличивает цены на муку собственного производства, объясняя это стоимостью сырья. А если глубже заглянуть в эту «объективную причину», оказывается, что сырье-то эта артель заготовляет на месте, а не ищет его в глубинных районах, где оно дешевле.

Литой алюминиевый таз производства артели «Кавказ» стоит 42 рубля, а привозной и более хороший фабричный таз — 30 рублей. Метр квадратного сантиметра артель имени Ильинича стоит в среднем 700 рублей, а из Дагестана горячие, например, предлагают такие же ковры по 540—600 рублей за метр.

Значит задача местной промышленности и промыслового кооперации состоит в том, чтобы, наряду с расширением ассортимента и улучшением качества продукции, заботиться о снижении ее себестоимости.

Публикуются в сегодняшнем номере нашей газеты письма потребителей — участников заочной конференции говорят о том, что некоторые работники местной промышлен-

ности не хотят утруждать себя производством мелких предметов повседневного спроса и обихода. В самом деле, почему, например, артель «Швейник» не выпускает носовые платки, наволочки, полотенца, галстуки? Почему артель имени Ильинича не занимается выпуском разнообразных носочно-чулочных изделий?

Почему артель «Кавказ» пренебрегает изготовлением примусных иголок, леков, банок для керосина и т. п.? Почему артель имени Анджинского не изготавливает высокачественные краски, белила, замазку, колесную мазь, а если и делает это, то только из давальческого сырья и отправляет за пределы города? Почему мебельный цех лесоторгового склада не делает простых табуретов, стульев, кухонных столов и некоторых других вещей?

Многое, наконец, можно и нужно делать на месте, делать добротно, красиво и дешево! Вместе с тем надо добиваться, чтобы товары как можно скорее доходили от производителя к потребителю. Нельзя допускать таких случаев, когда на широкой фабрике, например, лежит без движения обувь и некоторые другие изделия в общей сложности на 186 тысяч рублей!

Несомненно, что ряд товаров и вперед будет завозиться из-за пределов города. Но надо, чтобы торгующие организации более продуманно подходили к отбору этих товаров, чтобы не получали они таких «сюрпризов», какой на днях наш горячий. Одиннадцать месяцев шел из Горького в Пятигорск вагон с промышленными товарами. И что же доставил этот долгожданный вагон? Деревянные чемоданы, грубо сколоченные и пестро окрашенные приличающей к рукам краской, непомерно дорогие зеркала, негодные камеры для детских мячей и проч.

Большевистская борьба за развитие товарооборота, а следовательно и прежде всего за расширение ассортимента и улучшение качества товаров ширпотреба — первостепенная задача работников торговли, промышленных предприятий и артелей, всех местных партийных и советских организаций.

Неуклонно развивающийся товарооборот сейчас является решающим условием успешного выполнения всего нашего послевоенного пятилетнего плана великих работ, решавшим условием дальнейшего роста благосостояния трудящихся.

## Подписание Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Венгерской Республикой

На протяжении последних дней в Москве происходили переговоры между Председателем Совета Министров СССР И. В. Сталиным и Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым, с одной стороны, и Президентом Венгерской Республики г-ном Тильди Золтан и Венгерской Правительственной Делегацией во главе с Председателем Совета Министров Венгрии г-ном Диньеш Лайошем, с другой стороны, по вопросу о заключении Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Венгрией.

В результате переговоров, происходивших в атмосфере сердечности и взаимопонимания, 18 февраля в Кремле подписан Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Венгерской Республикой.

Договор подписан по уполномочию Президиума Верховного Совета СССР Заместителем Председателя Совета Министров и Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым и по уполномочию Президента Венгерской Республики Председателем Совета Министров Венгерской Республики г-ном Диньеш Лайошем.

При подписании договора присутствовали Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин и Президент Венгерской Республики г-н Тильди Золтан.

Кроме того, со стороны Венгерской Республики присутствовали Заместители Председателя Совета Министров Ракоши Матиас и Сакашич Арпад, Министр Иностранных Дел Мольнар Эрик, Министр Обороны Вереш Петер, Председатель Независимой Партии Мелких Сельских Хозяев Доби Иштван, Начальник Кабинета Президента Михайфи Эрне, Посланник в СССР Секфы Дьюла, Заместитель Министра Иностранных дел Шебештьен Пал, генерал-лейтенант Пальфы Дьердь.

Со стороны Советского Союза присутствовали Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов, Заместители Министра Иностранных Дел А. Я. Вышинский и В. А. Зорин, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, Посланник в Венгрии Г. М. Пушкин, Начальник Дипломатического Управления МИД СССР С. А. Голунский, Заведующий Отделом Балканских стран МИД СССР А. А. Лаврищев, заведующий Протокольным Отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков.

После подписания Договора В. М. Молотов и г-н Диньеш Лайош обменились речами.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ФЕВРАЛЬ

20

ПЯТНИЦА

1948 г.

№ 34 (2796)

Цена 20 коп.

Стахановские вахты в честь 30-летия Советской Армии  
и VI пражской партконференции

## Патриотический почин комсомольцев моторемонтного завода

На днях комсомольская организация моторемонтного завода получила письмо от комсомольцев и молодежи Пионерской МТС, в котором они делают опыт борьбы за выполнение решений партии и правительства о развитии социалистического сельского хозяйства, за подъем урожайности колхозных полей.

В этом же письме комсомольцы-механизыаторы обратились к молодежи моторемонтного завода с просьбой оказать помощь в ремонте 4-х тракторных моторов и шлифовке 20 коленчатых валов.

С исключительным энтузиазмом обсуждали комсомольцы и вся молодежь завода просьбу молодых механизаторов Пионерской МТС. Комсомольское собрание приняло решение: к знаменательной дате — 30-летия Советской Армии выполнить просьбу своих сельских товарищев и во внеурочное время отремонтировать моторы и коленчатые валы.

На другой же день после собрания возникли комсомольско-молодежные бригады. Они пришли в разборочный отделение моторемонтного цеха и установили потребность в инструменте, расставили силы. Комитет комсомола составил график и работа закипела.

В первый же день на внеурочную работу вышли комсомольцы и молодежь инструментального и литейного цехов. Организованность и высокую производительность показали комсомольцы отдела главного механика (секретарь комсомольской организации Т. Агаджанова). Нормы были вы-

полнены на 174 процента. Хорошо трудились комсомольцы станкостроительного цеха (секретарь т. Кольченко), деревообделочного (секретарь т. Назаренко) цехов, общезаводского отдела (секретарь т. Будникова). В первый день они остались в стороне от большого и важного дела. За ними образовался большой долг, который они обязаны покрыть к дню Советской Армии.

Сейчас комсомольцы завода уже отремонтировали два мотора и заканчивают ремонт двух остальных.

Инициатива комсомольской молодежи получила одобрение и поддержку дирекции, партийной организации и начальников цехов завода. Большое содействие в этом деле оказали: главный механик т. Бахтадзе, главный энергетик т. Елизаров, начальники цехов тт. Малеев, Игнатченко и другие.

Молодёжь завода горит желанием к 23 февраля выполнить свое обязательство, дать Пионерской МТС 4 отремонтированных мотора и 20 коленчатых валов.

А. Платонина,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
моторемонтного завода.

Почин передовых бригад моторемонтного завода, возглавляемых комсомольцами и ставших на стахановскую вахту в честь 30-летия Советской Армии и в честь VI краевой партийной конференции, быстро распространился по всему заводу. Сегодня стахановскую вахту держат уже 10 бригад. Большинство из них с честью выполняет взятые повышенные обязательства.

Не отстают и литейщики. Бригада стержневщиков Е. Акоповой показывает отличную выработку и совершенно ликвидировала брак. Бригада инструментальщиков т. Ситникова обязалась капитально отремонтировать два стендов испытательной станции и выполнила нормы на 354 процента. Комсомольцы тт. Курилов и Бондарев решили отработать в

## Отличники социалистического земледелия

За выдающиеся успехи в труде по электрификации социалистического сельского хозяйства, Министерство земледелия СССР наградило знаком «Отличник земледелия» лучших стахановцев, бригадиров, инженеров и мастеров Пятигорского завода «Сельэлектро».

В числе награжденных: главный инженер завода И. Н. Омельченко, начальник сильноточного цеха А. Р. Полимирян, бригадир обмотчиков трансформаторного цеха Г. М. Попов, бригадир электрообмотчиков В. П. Кольцов, бригадир слесарей сборщиков В. Н. Федоров, слесарь сильноточного цеха И. Г. Мистюков и токарь механического цеха Ф. С. Беззубов.

## В канун знаменательной даты

### Стенд об организаторах Советской Армии

Пятигорский музей краеведения готовит большой стенд «Ленин и Сталин — организаторы Вооруженных сил Советского государства», на котором будут представлены фотоснимки и документы, характеризующие огромную роль В. И. Ленина и И. В. Сталина в деле создания первоклассной Советской Армии. Стенд отразит героический путь Советской Армии за 30 лет, ее борьбу с интервенцией в годы гражданской войны и в дни Великой Отечественной войны. Кроме того, на стенде будут представлены фотоснимки Героев Советского Союза — ставропольцев.

В «Домике Лермонтова» коллекция музея «Домик Лермонтова» начал активную подготовку к 30-летию Советской Армии. В то же время готовится стенд «М. Ю. Лермонтов — русский офицер». Стенд будет выставлен в Пятигорском театре музыкальной комедии.

### В санаториях курорта

С 20 по 23 февраля во всех санаториях проводятся встречи курортников с отдыхающими на Пятигорском курорте воинами Советской Армии.

В курортной библиотеке организуется литературная выставка «30 лет Советской Армии», на которой будет представлена художественная литература, рассказывающая о полководцах Советской Армии, ее героическом пути, об исторической победе над немецкими фашистами.

### Беседы и доклады в пединституте

В педагогическом институте ведется активная подготовка к 30-й годовщине Советской Армии. Здесь будут прочитаны доклады и лекции о германском пути Советской Армии за 30 лет. Состоятся концерты, вечера художественной самодеятельности. Работники госпиталей, ныне санатории

боях в годы Великой Отечественной войны с немецкими захватчиками.

21 февраля в актовом зале вуза состоится общепедагогический торжественный вечер, посвященный Советской Армии.

После доклада будет дан концерт художественной самодеятельности.

### Пособие для окладчиков

Магазин КОГИЗа получил и выдает подписчикам XIV том Сочинений В. И. Ленина.

Получен и продаётся третий номер краевого «Блокнота агитатора». В нем опубликованы материалы

передовиках сельского хозяйства Ставрополья — Героях Социалистического Труда и пособия для окладчиков о 30 годовщине Советской Армии.

★ ЗАОЧНАЯ ★  
КОНФЕРЕНЦИЯ  
ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

# Наше, родное, большевистское дело

За развернутую и культурную, подлинно советскую торговлю!

В нашем городе, как и во всей стране, бурно оживилась все шире развертываемая свободная советская торговля. На полках магазинов и ларьков стало во много раз больше, чем прежде, самых разнообразных промышленных и продовольственных товаров. Лучше стали обслуживать покупателя работники прилавка. Однако, в работе предприятий торговли и общественного питания есть еще немало серьезных недочетов и досадных «мелочей». Сообщая об этих фактах, читатели нашей газеты внесли предложение: организовать на страницах «Пятигорской правды» заочную конференцию потребителей.

Идя навстречу пожеланиям читателей, сегодня мы открываем заочную конференцию потребителей, сегодня мы открытым приглашаем всех желающих принять в ней активное участие. Просим рассказать о положительном опыте и о недочетах, вносить практические предложения по дальнейшему улучшению культурной, подлинно советской торговли, являющейся — по выражению товарища Сталина — нашим, родным, большевистским делом.

## Приятно войти в такой магазин

Надо сказать, что после проведения денежной реформы и отмены карточной системы значительно улучшилась работа подавляющего числа предприятий торговли. Заведующие магазинами и продавцы стали прислушиваться к спросу покупателя, стали в обращении с ним более вежливыми, культурными.

Вот, например, смешанный магазин № 14. Заведует им инвалид Отечес-

твенной войны Федор Савельевич Лебединец. В магазине — чистота, аккуратно разложены товары, а многие из них заранее расфасованы.

Сам замаг неизменно вежлив и предупредителен. Приятно войти в такой магазин, где все необходимое можно получить из рук честных и культурных работников торговли.

Г. Гончарова,  
учительница.

## С доставкой на дом

На днях мы были приятно удивлены: на нашей улице появилась керосиновая развозка горторга. И мы, совсем, как до войны, получили керосин у себя во дворе.

Курсируя по улицам города, одна

эта развозка ежедневно продаёт до двух тонн керосина.

Спасибо работникам горторга за похвальную инициативу!

Домохозяйки Е. Иванова, А. Федорова и М. Прокофьева.

## Чайные работают по-старинке

После отмены карточной системы жизни в торгующих организациях нашего города, что называется, забыла ключом. И только чайные почему-то продолжают работать по-старинке.

Нередко в чайных возникают такие разговоры:

— Дайте стакан чаю с лимоном!

— Не держим...

— Попрошу порцию ветчины с хреном!

— Не имеем...

— Тогда порцию селедки!

— И селедки нет...

## КАФЕ ПРЕВРАЩЕНО В СКЛАД

Сравнительно недавно администрация ресторана «Машук» порадовала жителей города и курортников хорошо оформленным и общедоступным кафе. Оно было открыто рядом с роскошным залом ресторана.

Прошло немного времени и новое кафе уже закрыто, вопреки интересам трудящихся и указаниям пра-

вительства о дальнейшем расширении и улучшении сети общественного питания. Красивое, благоустроенное помещение кафе превращено в склад!

Надеемся, что руководство курортного города поправит головотяпов из ресторана «Машук».

Работница Т. Липовико,

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

### «Шире ассортимент, выше качество товаров для населения!»

Поставщики продолжают откликаться на обращение к нам открытое письмо работников торговли (см. «Пятигорскую правду» за 17 января и 6 февраля с. г.).

Директор Пятигорского хлебокомбината тов. АКСЕНОВ сообщает, что открытое письмо работников торговли было обсуждено на расширенном производственном совещании, а также на совещаниях начальников отделов, бригадиров смен, работников лаборатории и экспедиторов-бракеров. Намечено и осуществляется ряд мер по расширению ассортимента и улучшению качества продукции. Ассортимент хлебобулочных изделий уже доведен до 35 наименований.

Коллектив хлебокомбината в свою очередь предъявил работникам торговли ряд встречных требований: по улучшению транспортировки готовой продукции, изучению спроса потребителей, по использованию правил выбора продукции. К «Заготовзерно» предъявлено требование отпускать заводу доброкачественную муку.

Старший инспектор Ставропольской государственной хлебокондитерской инспекции т. ПРУССОВ, сообщает, что со стороны инспекции усилен контроль за качеством продукции подконтрольных предприятий и торговой сети. Проверены и аттестованы бракеры-экспедиторы, усилен бракераж. Качество хлебобулочных изделий улучшается.

Управляющий Ставропольской краевой котирой «Главмасомолсбыт», т. РЕЗАНОВ и секретарь партийной организации т. ХОРАЕВ, соглашаясь с критикой, которой был подвергнут «Главмасомолсбыт» в открытом письме работников торговли, сообщают, что они предпринимают для устранения отмеченных недостатков. Приняты меры к завозу 100 тонн хороших свинины, шпика и двух вагонов свинокопченостей. При мясокомбинатах курортной зоны поставлено на откорм 1000 свиней. Исполком Ставропольского краисовета отвел для выпасов и нагула скота необходимое количество земли. На складах баз «Главмасомолсбыт» и на ходильнике создан значительный запас самых разнообразных мясомолочных продуктов, которые вполне обеспечивают возросшие потребности.

Принимается ряд других мер, направленных на дальнейшее расширение ассортимента и повышение качества продовольственных товаров для населения.

Управляющий Ставропольской межкраевой котирой «Главконсерв» т. ИЛЬЯШЕНКО подтвердил, что предъявленные к этой котире требования вполне справедливы. В результате принятых мер уже получено значительное количество джема, компотов, яблочного сока, томата-пюре, кетчупа, овощно-закусочных консервов и халвы. Получены наряды еще на многие виды продукции. Товары торгующим организациям в первом квартале отпускаются почти в полном соответствии с их заявками.

Директор молочного завода т. КАНЕВСКИЙ сообщает, что производственное совещание, обсуждавшее открытое письмо работников торговли, признало претензии, предъявленные к заводу. В первой декаде февраля завод расширил ассортимент своей продукции, начал выпускать кефир, простоквашу и другие молочные изделия. Одновременно производится расширение цеха по выпуску мороженого, что позволит улучшить его ассортимент и качество этой продукции.

Директор ликеро-водочного завода т. КОВАЛЕНКО подтверждая правильность предъявленных ему претензий, сообщает, что принятые меры к полному удовлетворению спроса торгующих организаций по количеству и ассортименту ликеро-водочных изделий.

Председатель артели имени Калинина т. ОСТРОВЕНКО и председатель артели «Зернохлеб» т. ДУДАРЕВ также сообщили редакции о том, что они проходят ряд мероприятий по расширению ассортимента и улучшению качества своей продукции.

Таким образом, на открытое письмо работников торговли, опубликованное в нашей газете, откликнулись все поставщики, к которым были предъявлены претензии. Единодушное одобрение этого письма, назначенное и уже осуществляемое поставщиками мероприятий позволяет надеяться, что и впредь неуклонно будет расширяться ассортимент и повышаться качество товаров для населения.

## Памяти профессора М. Н. Куфаева

14 февраля, в Ленинграде, скончался профессор Пятигорского педагогического института Михаил Николаевич Куфаев.

Профессор Куфаев принадлежал к той части дореволюционной интеллигенции, которая сразу перешла на сторону Советской власти и включилась в активную работу по культурному строительству Советского государства.

Будучи широко эрудированным историком-клиповедом, профессор Куфаев с 1918 года вел научную и преподавательскую работу в Ленинградском университете, в Промакадемии и в институте журналистики

при ЦК ВКП(б), в Ленинградском институте им. Герцена и в Ленинградской государственной публичной библиотеке им. Салтыкова-Шедрина.

С марта 1943 года проф. Куфаев работал в Пятигорском пединституте.

В лице профессора Куфаева Пятигорский пединститут потерял крупного историка, прекрасного лектора и замечательного научного руководителя аспирантуры института.

Р. Г. Саренц, Ф. П. Соловьев, Г. М. Олифер, И. С. Шелев, Н. К. Филь, М. Г. Акритас, Н. З. Вартанова, Л. А. Сердобольская, П. А. Брюханов и др.

## Международный обзор

Лейбористское правительство, поставленное последнее военное хозяйство

В. МИХАЙЛОВ

Германия и созданию «западно-германского государства», впереди вошли немецкого народа и в нарушение интересов европейских стран, пострадавших от германской агрессии.

Преследуя эту цель, представители США и Великобритании сорвали Лондонскую сессию Совета министров иностранных дел, обсуждавшую германский вопрос и созвали в январе франкфуртское совещание, на котором было создано плохо замаскированное правительство и составлено «конституция» «западно-германского государства».

Дальнейшим шагом, грубо нарушающим решения Ялтинской и Потсдамской конференций, является созываемая в Лондоне так называемая «тройственная конференция» при участии США, Англии и Франции.

Судя по опубликованным сообщениям, на этой конференции предполагается рассмотреть вопросы общей политики в отношении Германии, будущем устройстве Западной Германии, о контроле над Руром, о реармации и т. д. Все эти вопросы затрагивают другие европейские страны и решение их возможно лишь в соответствии с порядком, определенным Потсдамской конференцией, то есть на основе соглашения всех оккупирующих Германию стран.

Зарубежная печать не без оснований созывает съезд конференции с оформлением так называемого «западного союза», который сколачивает министр иностранных дел Великобритании Бевин. По замыслам американских империалистов Западная Германия с ее мощными промышленными районами Рура и Рейна должна стать военной базой западного блока, направленного против СССР.

Советский Союз решительно борется против подобных замыслов, тайных угроз мира.

Послы СССР в США, Англии и Франции сделали заявления о том, что съезд совещания в Лондоне «является нарушением соглашения о контролльном механизме в Германии» и потому советское правительство «не будет считать правомерными решения, которые будут приняты на этом совещании».

Нет сомнения, что позиция советского правительства получит поддержку всех сторонников прочного демократического мира.

## Программа передач Пятигорского радиовещания

19 февраля (18—19 часов)

За подлинно народную советскую музыку. У микрофона — директор музыкальной школы тов. Зельдин.

Хладокомбинат вступает в строй — выступление тов. Мишина.

Беседа «30 лет Советской Армии» — У микрофона т. Безносов.

Информации и объявления.

За ответственного редактора Г. П. ОРЛОВСКИЙ.

### ■ ТЕАТР и КИНО ■

ГОРТЕАТР. 21 февраля — ЭСТАДИОННЫЙ КОНЦЕРТ и ТАНЦЫ.

Играет джазоркестр.

# 22 февраля — СИЛЬВА. Начало в 20 ч. # Дни — премьера ВОЛНЫЙ ВЕТЕР.

\* «РОДИНА». АЛИШЕР НАВОЙ. Сеансы с 14 до 22 часов.

«МАШУК». МАСКАРАД. Сеансы с 16 до 20 часов.

ТРЕСТУ «КАВМИНЭНЕРГО» требуется на постоянную работу бухгалтер-ревизор (ставка 600 руб., разъезды в пределах Кавминводской группы). Обращаться по адресу: г. Пятигорск, ул. Дунаевского, 7.

ПЯТИГОРСКИЙ ГОРКОМ РОКК объявляет набор на полуторагодичные курсы медсестер. Прием заявления до 25 февраля с 3 до 5 часов вечера. (ул. Рубина, 6).

1—2